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Schwei zer we ni ger  -
optimistisch als Deut sche

51 Pro zent der Stel len su chen den glau ben an ei nen
Auf schwung am Ar beits markt

Zü rich/Genf Schwei zer Stel len su chen de sind pes si mis ti scher als deut sche. Das

zeigt ei ne erst mals eu ro pa weit durch ge führ te Stu die des Stel len ver mitt lers Pa -

ge Group. 51 Pro zent der be frag ten Schwei ze rin nen und Schwei zer, die ei ne

neue Stel le su chen, glau ben, dass sich die Ar beits markt si tua ti on in den nächs -

ten Mo na ten ver bes sern wird. Das liegt zwar über dem Durch schnitt Eu ro pas,

wo sich 49 Pro zent zu ver sicht lich zei gen, aber deut lich hin ter an de ren Län -

dern. In Deutsch land er rei chen die Op ti mis ten 63 Pro zent, in Schwe den so gar

65 Pro zent.

Xa vier Chau vil le, Lei ter von Pa ge Per son nel Schweiz, er staunt das nicht. «Die

Schwei zer Stel len su chen den sind rea lis tisch. Die Wachs tums pro gno sen für die

deut sche und die schwe di sche Wirt schaȑ sind hö her als für die Schweiz.»

Nüch tern be trach ten die be frag ten Schwei zer auch ih re Chan cen auf ei ne

Lohn er hö hung. Le dig lich 42 Pro zent er war ten im neu en Job mehr Lohn. Mit

ei ner bes se ren Work-Life-Ba lan ce rech nen so gar nur 35 Pro zent. «Die Kon kur -

renz im Ar beits markt ist hart. Den Kan di da ten ist klar, dass sie in ei nem neu en

Job meist län ger und här ter ar bei ten müs sen», sagt Chau vil le.

Job su chen de in der Ro man die sind zu ver sicht li cher als die Deutsch schwei zer.

55 Pro zent der Ro man ds er war ten, in nert drei er Mo na te ei ne Stel le zu fin den.

In der Deutsch schweiz sind es 40 Pro zent. Zu den Pes si mis ten in ner halb Eu ro -

pas ge hö ren die Ita lie ner. Le dig lich 34 Pro zent der Be frag ten bli cken zu ver -

sicht lich auf den Ar beits markt.

Erich Bürg ler


